

“武侠影后”郑佩佩去世

她曾说“岂能尽如人意,但求不愧我心”,选择捐赠大脑用于医学研究

7月19日,据导演胡雪桦、主持人曹可凡消息,演员郑佩佩离世,享年78岁。

曹可凡晒出两人合影,透露近年来一直听说郑佩佩健康状况不佳,“不想,她竟然与我们天人永隔。天堂没有痛苦,祝愿她一路走好!”

胡雪桦在朋友圈发文:“记得二十七年前,在洛杉矶,您主持了胡金铨导演追悼会。今天‘武侠影后’追寻胡大侠而去,想必在天堂重温《大醉侠》在戛纳电影节的辉煌。佩佩女侠一路走好。”

随后,郑佩佩所属的凯艺国际也发布公告证实了这一消息,并且透露郑佩佩是于美国时间2024年7月17日逝世。

郑佩佩,1946年出生于上海,从南国实验剧团毕业后签约邵氏,成为“邵氏七仙女”之一,不但貌美,且眉宇间颇有英气,一米七的身高更显得她一枝独秀。

1963年,她在自己的首部电影《宝莲灯》里就女扮男装,反串了男性角色刘彦昌。

1966年,因在《宝莲灯》中的出色表演,郑佩佩被著名导演胡金铨相中,在《大醉侠》里饰演女主角金燕子。这部电影被认为是中国新派武侠电影的开山之作。郑佩佩也成为是中国影史上第一位女扮男装、英姿飒爽、文武双全的女侠形象。



《唐伯虎点秋香》剧照——郑佩佩、周星驰

郑佩佩也随之声名鹊起,奠定了中国“武侠影后”的基础。

1970年,郑佩佩息影随丈夫移民美国,先后八次怀孕四次流产,婚姻生活坎坷,最终离婚。

1992年,郑佩佩重返影坛,此后的她,更是带来了无数的经典作品。

《唐伯虎点秋香》里的“华夫人”、《卧虎藏龙》中的“碧眼狐狸”等都让观众印象深刻。2020年,她与刘亦菲共同出演了迪士尼真人版电影《花木兰》,在其中扮演媒婆。

除了电影,电视剧《少年包青天》中出演的包拯母亲,也是郑佩佩最为经典的角色之一。还有《李卫当官》《仙剑奇侠传》等作品中,

她都是以母亲的形象出现。

2018年,郑佩佩曾获第24届华鼎奖终身成就奖,实至名归。

近年来,因为身体原因,郑佩佩已经鲜少露面。在综艺《花儿与少年》与郑佩佩成为“忘年交”的刘涛,曾在节目中含泪哽咽,透露郑佩佩身体已经特别不好,需要搀扶。而郑佩佩曾寄语刘涛,“岂能尽如人意,但求不愧我心”。

据媒体报道,2019年,郑佩佩被诊断患有神经退行性非典型帕金森综合征——非正式名称为皮质基底节变性。这是一种罕见病,其症状与帕金森病相似。郑佩佩选择将大脑捐赠,用于医学研究。

现代快报/现代+记者 郑文静 李艺衡

巴黎奥运会小组赛激烈程度升级 中国女排须克服慢热

巴黎奥运会排球比赛将于7月27日至8月11日举行,其中备受中国观众关注的女排赛事将在7月28日开打,8月11日决出金牌。中国队在小组赛阶段就将对阵美国、塞尔维亚两强以及东道主法国,需要克服在近几年奥运会上出现的慢热问题。

在东京奥运会上,中国女排小组赛阶段开局遭遇三连败,最终未能晋级,创下自1984年洛杉矶奥运会以来的奥运会最差战绩。在2016年里约奥运会,最终夺冠的中国女排在小组赛中较为慢热,一度让球迷们捏了一把汗。

巴黎奥运会对排球赛制进行了改革,12支球队分为三个小组,每个小组排名前二位的球队以及两个成绩最好的第三名球队晋级淘汰赛。八强阶段将根据小组赛成绩排成第一至第八顺位,四分之一决赛由第一名对阵第八名,第二名对阵第七名,以此类推。小组赛从五场变成三场,组内球队实力也更加“平均”,这在一定程度上使小组赛的容错率更低。任何队伍都需要尽快进入状态,争取出线机会的同时谋求在淘汰赛阶段更有利的签位。

中国女排所在的A组还包括法国、美国和塞尔维亚。巴西、波兰、日本、肯尼亚被分在B组,意大利、土耳其、荷兰和多米尼加同在C组。

与中国女排同组的美国、塞尔维亚都有争冠实力。虽然在巴黎奥运会周期的交手中,中国女排对上述两队的胜率不低,但考虑到对手当时均未以全主力出战,因此真正的考验仍在奥运赛场。

美国女排是卫冕冠军,此次征战巴黎奥运会的核心阵容仍是东京夺冠时的班底,其年龄结构并不

年轻。中美女排间相对熟悉,在东京奥运会的交手中,虽然中国女排输球,但是对方也赢得不轻松。三年后再战,中国女排面临的问题依旧是如何提高自身的一传和拦防质量,限制好对方火力最凶猛的接应汤普森。

对阵塞尔维亚女排,对中国女排而言也必将是一场硬仗。虽然目前塞尔维亚的排名低于中国女排,但这是因为其在拿到奥运资格后在世锦赛上雪藏了博斯科维奇等主力队员。主力队员在场的情况下,塞尔维亚的强力发球和边攻对中国女排冲击很大。中国女排对此做过不少针对性训练,但在实战中仍需稳住阵脚,耐心寻求胜机。

面对世界排名显著低于自己的法国,中国女排也不能大意。从务实的角度考量,法国是本届奥运会小组赛中国女排必须战胜且尽量不失局的对手。但中国女排与法国多年来未有交手记录,可供中国女排进行战术安排参考的数据不多,在心态上也要做好应对陌生节奏和对手使出“奇招”的准备。而且,法国主场优势也不容小觑。

目前主流体育预测网站数据显示,美国和塞尔维亚女排对中国女排的胜率预计较高。但中国女排完全有实力挑战这两支球队,关键是要稳住心态,将自身技战术能力发挥到位。

从一些机构的预测数据以及国际排联组织的球迷投票来看,意大利、土耳其、巴西是最大的夺冠热门。在本赛季的世界女排联赛中,这三支球队围绕着世界第一的宝座进行了激烈争夺。倘若中国女排在淘汰赛阶段对上其中任意一支,则必将陷入恶战。

据新华社

亲身“试水”塞纳河的巴黎市长 还曾“操刀”申办奥运会

卫你看奥运

近日,巴黎市长伊达尔戈跳进塞纳河游泳,兑现了自己亲身检测水质的诺言。这位浪漫之都的首任女市长,不仅是塞纳河的“官方体验官”,还主导了2024年巴黎奥运会的申办。

把目光拉回到9年前,2015年4月13日,在塞纳河畔的巴黎市政厅,伊达尔戈向议会成员们递交了申办2024年夏季奥运会的议案,并获得了通过。申办和举办奥运会,是伊达尔戈政治生涯乃至人生中的一件大事。

而这位女市长的人生,本身就很精彩。

据环球网报道,1959年出生于西班牙的伊达尔戈现有法、西双重国籍。1962年,她以难民的身份进入法国,在里昂获得高等教育文凭并在上世纪90年代加入左翼社会党阵营。

23岁时,伊达尔戈以优异的成绩考进巴黎公务员系统,成为一名“新巴黎人”。2001年巴黎市政选



巴黎市长伊达尔戈(左)在塞纳河中游泳 新华社发

举时,时年42岁的伊达尔戈当选巴黎市第一副市长并在2008年获得连任。2014年,得益于前巴黎市长德拉诺埃的大力支持,伊达尔戈成为巴黎史上首位女市长,并在2020年获得连任。

成为巴黎首位女市长的第二年,伊达尔戈就着手申办奥运会。

伊达尔戈年轻时热衷于排球,还非常喜欢游泳,她监督了巴黎申奥大部分的筹备工作。当时,巴黎的“对手”包括洛杉矶、罗马、汉堡、布达佩斯和波士顿。2017年,国际奥委会通过投票一致决定2024年

和2028年夏季奥运会的承办城市将同时产生,巴黎和洛杉矶赢得奥运会承办权。

但国际奥委会与巴黎和伊达尔戈“开了一个玩笑”,虽然巴黎和洛杉矶同时确认为奥运会主办城市,但次序有待确认。直到两个月后,巴黎才确定为2024年夏季奥运会的主办城市。至此,从1985年就开始第三次申办奥运的巴黎,经历了长达32年的漫长申奥之路,终于在伊达尔戈手中赢得2024年夏季奥运会的举办权。

现代快报/现代+记者 王卫

违反吸烟禁令,之前还有过喝酒行为 日本女子体操队长退出巴黎奥运

日本体操协会19日下午在东京紧急召开新闻发布会,宣布日本女子体操队队长宫田笙子,因违反吸烟禁令而离队并退出即将开幕的巴黎奥运会。

宫田现年19岁,来自顺天堂大学,擅长跳马和自由体操,被日本媒体视为东京奥运会后新老交替的日本女子体操队下一代“王牌选手”。这原本是她第一次参加奥运会。

日本体操协会会长藤田直志在新闻发布会上连连道歉。该协会专务理事西村贤二说,宫田17日和她的教练从摩纳哥回国,18日在东京接受日本体操协会和顺天堂大学联合调查,确认她在摩纳哥集训备战期间存在吸烟行为。宫田

还承认之前有过喝酒行为。

日本法律规定18岁成年,但允许吸烟、喝酒的年龄在20岁以上。据日本媒体《体育报知》报道,按照日本奥委会制定的行为规范,在日本国家队活动场所,其国家队选手即便在20岁以上,原则上也禁止吸烟。

宫田是2021年举行的东京奥运会后涌现的新人,2022年她首次参加世界体操锦标赛时摘得平衡木项目铜牌,获女子个人全能第八名。

共同社说,日本女子体操队希望在巴黎奥运会上继1964年东京奥运会后时隔60年夺得团体比赛奖牌,宫田的退出对于该体操队来说是巨大打击。

据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师